

昨日,第三届中国(昆明)国际大健康养生养老产业博览会暨首届中国药食同源产业发展大会在昆明国际会展中心开幕,将持续至10月27日,展会亮点多多,内容丰富,包括药食同源产品品鉴活动、药膳晚宴、敬老爱老大型公益活动等。

值得一提的是,与往届不同,本届博览会特别设置药食同源博物馆展区,110种药食同源的原材料令人大开眼界。养生宴上直径1.13米的大灵芝、长50厘米以上的野山参、大茯苓惊艳全场。

第三届昆明养生养老产业博览会开幕 持续至27日

设药食同源博物馆展区 展出110种药食同源原材料



水果“雕刻秀”

论 把云南打造成全领域养生养老基地

此次博览会旨在宣传推介云南独特的资源优势,让更多国内外养生养老企业深入了解我省大健康产业的规划布局。

云南省卫健委党组书记王灿平表示:“多类型的气候资源、多样性的生物资源、多种类的生态资源、多民族的文化资源、多品位的旅游资源、多特色的高原产业等,是云南省大力发展健康养生养老产业得天独厚的自然禀赋,云南在全国范围内具备发展大健康产业的突出优势。”

本届博览会,同期举办首届中国药食同源产业发展大会,加大了我省中医药产业的推广力度。同时,能够加强国际、省际资源整合、交流与合作,吸收借鉴国内外先进经验,持续打造云南特色养老品牌,加快大健康暨养生养老产业的培育和发展,使健康养生养老产业成为参与推动社会发展的主力军之一,从而把云南打造成为“世界知名、全国一流”的全领域养生养老基地,更好地应对人口老龄化。

看 直径1.13米灵芝长50余厘米野山参

与前两届相比,药食同源博物馆展区让本次展会更加精彩纷呈。特别值得一提的是,展会上用水果蔬菜雕刻的主题作品——百草药膳养生宴。巨型长桌上,精致的水果“雕刻秀”,精致可人的药膳宴频频引人驻足拍照,直径1.13米的大灵芝、长50厘米以上的野山参更是让人大开眼界。

“这个是芝士焗南瓜、这个是灵芝卷……”北京和协春天酒店管理有限公司的李庆贺介绍:“芝士焗南瓜上的蝎子是可以吃的,这就是所谓的药食

同源。”李庆贺说,他是和中国药膳大师胡贺峰一起来的,除了药膳养生宴,胡贺峰还带来了30种药膳配方,主办方还特别为此开设了家庭药膳配方展示区进行30种药膳配方的展示。

“这个太有用了,我平时很喜欢吃药膳,但会做的不多,这个菜谱拍下来,留着慢慢尝试。”展示区前,大家纷纷拿出手机,将配方拍下来留用。

除了药膳养生宴,精致的水果“雕刻秀”也引来不少市民观看。

养 “九旅人生”健康生活综合解决方案

在大健康产业中,中医中药产业、养生产业、养老产业、健康旅游、金融理财等行业都有集团和企业参展,多家中医中药老字号品牌、民族医药、中医中药、中医馆、推拿理疗、养生会馆、康养基地也参展。

云南省要全力打造世界一流“健康生活目的地”牌,如何落地?云投集团提出的“九旅人生”规划让人眼前一亮——“健康生活目的地”云投模式。在昨日上午举行的“健康生活目的地高峰论坛”上,云投集团党委副书记、工会主席陈绍波详细阐

述了“九旅人生”规划的核心内容:初生、成长、成年到乐龄(老年)是人生的四个重要阶段。云投集团根据这四个阶段不同人群对健康的需求,提出九种形态的健康生活需要——“九旅人生”:优生之旅、健管之旅、康护之旅、智富之旅、文体之旅、飞鸟之旅、驻颜之旅、颐养之旅、乐龄之旅。陈绍波介绍,这“九旅”对应人生的不同成长阶段,对医疗和健康服务的诉求也不同,“九旅人生”提供的是涵盖全人群、全生命周期的健康生活综合解决方案。

本报记者 赵维 摄影报道

昨日,第三届“云港澳台青年双创周”暨云港澳台创意农业发展论坛在昆明启动,来自云港澳台的200余名青年科技工作者、创业者和企业家代表,围绕如何通过创意提升农业产业效益交流探讨,用创意赋能农业。

作为双创周重要内容之一,云港澳台创意农业作品展在云南省滇台特色农业产业化工程研究中心开展。今明两天,感兴趣的市民可去感受这场农业创意风暴。

第三届“云港澳台青年双创周”来啦 今明两天可参观

元阳红米+台湾技术=? 创意农业展给你答案

菜 急速发酵 烂菜叶3小时变为宝

动物粪便、秸秆锯末,豆粕、蔬菜渣,甚至是厨余垃圾,只要是有机废料,通过有机肥急速发酵技术,高温杀菌后添加益生菌及微量元素,3小时就能变废为宝,生产出堆肥或处理成动物饲料,真正实现循环利用,而且生产过程环保无污染、无异味。

花 押花艺术画 打造花框里的四季

一进展厅门,几幅散发着大自然气息的押花作品吸引人们的脚步。押花艺术作品是将花材脱水、压制、干燥、保色及艺术创作制作而成,形成一种独具特色的押花艺术画,打造花框里的四季。

一条条色彩绚丽,精美时尚的天色植物染制丝巾,创新研发了自然植物染色配方,红茶、黑米、菊花、艾草,甚至花生皮、洋葱都可以成为染料,经过特殊的扎染和蜡染技术,这些作品独一无二且变化万千。

茶 醋意酸爽 普洱茶衍生出 食品界“怪咖”

展厅里,台湾虎柑茶令人耳目一新。这种客家人的养生茶品,是用台湾特产新鲜虎头柑加茶叶、甘草、菊花等手工制成。茶香浓郁、风味独特。台湾高山茶则色泽碧绿鲜活,滋味甘醇滑软,香气淡雅飘逸,水色蜜绿显黄,深受茶人的喜爱。

云南一家茶叶公司研发的普洱茶醋别有一番风味,爽口微酸。工作人员介绍,普洱茶醋已经获得国家绿色食品认证,是零防腐剂、零色素、零香精的健康饮品,不过目前主要在网络渠道销售。

米 台湾+云南 元阳红米 分分钟爆成脆米饼

多柏思算是昆明人的老朋友,此次展览里,他们带来了元阳梯田红米脆米饼,现场制作的阵阵米香从这里蔓延。只见一台不大的机器就像变魔术一般,分分钟就把红米变成脆米饼,口感香脆滋味醇香。

“这就是咱们云南的红米,你们尝尝!”工作人员告诉记者,这是台湾技术与云南食材的一次碰撞,公司运用台湾技术,制作过程不添加任何其他成分,这种轻加工制作而成的健康零食一上市就受到市民的喜爱。

文化

设计 让少数民族文化“活”起来

彝族图腾服饰、瑶族蓝靛元素、傣族孔雀元素、苗族刺绣、佤族神话、景颇族建筑……这些少数民族元素在云南艺术学院学生们的创意中玩出了千奇百怪的花样。

手机壳、包装袋、礼盒、明信片……视觉传达专业的李秋月同学带来了“一块豆腐”系列创意作品。她告诉记者,家乡建水独有的文化成为她创作的源泉,比如吃一块豆腐就放一颗包谷粒,她希望通过创意让更多人了解建水。



产品创意无限

背景助读

云南高原特色农业总产值到2025年将达到1.2万亿

“创意+农业”是未来推动云南特色农业发展的强劲动力。目前,云南正积极推进农业现代化,全力打造世界一流的“绿色食品牌”与“健康生活目的地牌”,预计到2025年,云南的高原特色农业总产值将达到1.2万亿元左右,市场前景十分广阔。

云港澳台青年交流促进会主席林粤春表示,香港在品牌运营、创意设计、人才培养、融合发展以及对外推广等方面形成了许多有益经验;台湾农业已经从休闲农业发展到精致农业,再到以创意农业寻求台湾农业经济新突破的阶段,青年人才在其中发挥了重要作用。通过双创周这个平台将进一步推动创意思维的汇聚、碰撞与情感交流。

首席记者 宋金艳 摄影报道